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Bir DNA moleklinde, zincirin birinci kolunda, adeninli

nukleotitlerin (A) sitozinli nikleotitlere (S) orani; A/S =
2/3 seklindedir.

Bu kolun karsisindaki kolda ise, 900 adet guanin igeren
nikleotit bulunmaktadir.

Bu DNA nin birinci kolunun, mRNA sentezinde kalip
olarak kullanilmasi durumunda, gereken urasilli niik-
leotit sayisi kagtir?

A) 300 B) 600 C) 900

D) 1500 E) 1800

Cok hiicreli canh tirleri arasinda gérilen, kalitsal
farkhhigs;

|. Tasidiklari DNA nin nikleotit dizisi
Il. Transkripsiyon (yazilma) mekanizmasi
lll. Replikasyon (eslenme) mekanizmasi

seklindeki 6zelliklerden hangileri saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll E)llvelll

C) lve ll

Bir fareye, isaretlenmis yag molekUll verilmis ve fare bir
stire a¢ birakilmistir.

Bu slirenin sonunda isaretlenmis karbonun, karaciger-
deki glikojen molekdulinde oldugu tespit edilmigtir.
Bu durum, farenin karaciger hiicrelerinde,

I. Yalnizca gliserol molekiliniin depolamada kullanil-
masi

IIl. Yaglarin karbonhidratlara dénismesi

Ill. Yag asitlerinin kullaniimayip, hlicre disina atilmasi
seklindeki olaylardan, hangilerinin gergeklestigine
kanit olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) llvelll

C)lvell
D) lvelll

4.

Asagdida verilenlerden hangisi, DNA nin kendini dogru

olarak esledigine karar verebilmek icin yeterli kanit
saglar?

A) Nukleotitlerin yapisi

B) Organik bazlarin diziligi

C) Deoksiribozlarin yapisi

D) Zayif hidrojen baglarinin yapisi
E) Fosfat baglarinin diziligi

Asagidaki grafik, biyokimyasal bir olayin, iki farkll enerji
dlzeyinde de gergeklesebilecegini gdstermektedir.

ﬂ Aktivasyon
enerji duzeyi
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Zaman

Bu hiicrede, bu olayin 2. egrideki gibi gergeklegsmesini;

I. Reaksiyona giren molekdl sayisinin azalmasi
Il. Enzimlerin reaksiyonda gérev yapmasi
lll. Reaksiyona giren molekul sayisinin artmasi

seklindeki durumlardan hangileri saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E) Il ve Il

C) Yalniz lll

Asadida belirtilenlerden hangisi, hiicrede goérev ya-
pan enzimlerin, reaksiyon hizini dogrudan etkilemez?

A) Ortamin pH dlizeyi

B) Substrat konsantrasyonu
C) Oksijen miktari

D) Kofaktér konsantrasyonu
E) Ortamin sicakligi
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Bir geni olusturan, DNA molekiiliindeki fosfat sayisi-
nin saptanmasiyla, gende bulunan;

l. Organik baz sayisi

Il. Nikleotit gesitlerinin sayisi
lll. Nukleotit sayisi
IV. Deoksiriboz molekiil sayisi

bilgilerinden hangilerine erigilebilir?

A) Yalniz Il
D) I, llve lll

B) Yalniz IV
E) L, lllve IV

C)lvell

DNA molekiiliiniin, yapisal 6zelliklerinden bazilar
sunlardir:

I. Dért farkh niiktleotiti farklh miktarlarda bulundurmasi
Il Nkleotitlerinin zincirdeki konumlarinin farkli olmasi
Ill. - Nkleotitlerinin olusturdu@u zincirin toplam uzunlugu
IV. Nikleotitlerinin ¢ift sarmal bigiminde konumlanmasi
V. NUkleotitlerindeki bazlarin birbirlerine hidrojenle bag-

lanmasi

Bu o6zelliklerden hangileri, genlerin birbirlerinden
farkli olmasini saglar?

A) lvell B) lll ve IV

D)Llivell  E)Il, VveV

C) IV ve'V

“Bitkilerde de nisastanin yikimini (hidrolizini) saglayan
enzimler vardir.”

Bu hipotezi dogrulamak igin diizenlenen deneyde,
bitki 6zitiiniin, asagidaki karisimlarin hangisinin bu-
lundugu tiipe konmasi gerekir?

A) Nisasta ayiraci + Nisasta yikan enzim

B) Nigasta yikan enzim + Monosakkarit ayiraci
C) Nigasta + Monosakkarit ayiraci

D) Monosakkarit + Nisasta yikan enzim

E) Monosakkarit + Monosakkarit ayirac

10.

11

12.

Hiicrede, DNA nin kendini egleyebilmesi igin,C, H, O,
N ve P elementlerinin de kullanildig, su metabolik
olaylar gergeklesir:
I. Deoksiribozlarin sentezlenmesi
Il. Organik bazlarin sentezlenmesi
lll. Nukleotitlerin sentezlenmesi
IV. Fosfatlarin niikleotitleri baglamasi
V. Nikleotitlerin hidrojen képriistiyle l¢ boyutlu yapiyi
kazanmasi

Bunlardan, azotun kullanildidi ilk metabolik olay ve
DNA nin iglerlik kazandigi olay, asagidakilerin hangi-
sinde birlikte verilmistir?

A) lve IV B) Il ve lll

D) Ill. ve IV

C)llveV

E) lll ve V

Yandaki grafik, enzim ara-
ciliglyla gergeklesen bir re-
aksiyonun hizindaki degis-
meyi géstermektedir.

Hicrede gergeklesen bu
reaksiyonun hizi, t, aninda

aniden sifira diismektedir.

Bu degismenin nedeni,
I. Substrat (etkilenen madde) miktari > Enzim miktari

Il. Ortamda bulunan eneriji miktari < Gerekli aktivasyon
enerjisi miktari

lll. Substrat (etkilenen madde) miktar < Olusan Urln
miktari

durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) llvelll

C) Yalniz lil

Bir hayvan hiicresinde, enzim sentezi sonucunda,
agagidaki molekiillerden hangisinin miktar artar?

A) ATP B) Amino asit

D) mRNA E) Su

C) tRNA



13.

14.

15.

Bir hiicrede sentezlenen, protein molekiillerinin bii-
yiikligi, asadida verilenlerden hangisinin sayisiyla
ilgili degildir?

A) mRNA molekdliindeki kodonlarin

B) mRNA molekilinin baglandigi, ribozoma giren
tRNA larin

C) mRNA molekdllintn gegtigi ribozomlarin

D) Proteindeki amino asitlerin

E) DNA nin ilgili bélimiindeki niikleotidlerin

Enzimlerin aktif olduklari pH araliklar genellikle birbirle-
rinden farklidir.

Buna gore, insanda, mideden salgilanan pepsin enzi-
mi ile, oniki parmak bagirsagina bosaltilan tripsin en-
ziminin aktif olduklar pH degerleri agagidaki grafikle-
rin hangisinde dogru olarak verilmistir? (— : pepsin
; ——- : tripsin)

A) B) C)
Goresel aktivite

Goresel aktivite

Goresel aktivite

; S pH 7 pH
012345678910 012345678910

012345678910

D) E)

Goresel aktivite Goresel aktivite

01234567 8910 01234567 8910

Niikleik asitlerin,

I. organel yapisinda yer alma,

Il. protein sentezinde rol oynama,
Ill. amino asitleri tanima
seklindeki 6zelliklerden hangileri, RNA gesitlerinin
timiinde bulunur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D) lvell

C) Yalniz llI
E) Il ve lll

16. DNA molekiiliiniin, hiicre yénetimini gergeklestirmesi
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siirecinde, asagida belirtilenlerden hangisi ilk olarak
meydana gelir?

A) mRNA molekulini olusturacak nikleotitlerin, birbiri-
ne baglanmasi

B) Taslyict RNA molekdiliine, birinci amino asitin baglan-
masi

C) Baslama kodonunun, uygun antikodonla gegici ola-
rak birlesmesi

D) Ribozom alt birimlerinin, bir araya gelerek aktiflegmesi

E) Ribozoma giren, ilk iki amino asitin birbirlerine bag-
lanmasi

Hicrede, enzimlerle gergeklesen bir biyokimyasal olay
sematik olarak soyle gdsterilebilir:

Substrat-Enzim

Substrat + Enzim — [ Kompleksi

] — Uriin + Enzim

Asagidaki grafikte, numaralanmig egriler, hiicrede ger-
ceklesen biyokimyasal olay sirasinda, substrat, enzim,
substrat - enzim kompleksi ve Uriin konsantrasyonunda-
ki degismeleri gostermektedir.

Konsantrasyon

Zaman

Grafikte substrat, enzim, substrat - enzim kompleksi
ve Uriin konsantrasyonlarini gésteren egrilerin numa-
ralan asagidakilerin hangisinde dogru olarak veril-
migtir?

Substrat-Enzim

Substrat Enzim Kompleksi  Urlin

A) | 1l v Il
B) Il I} | \%
C) Il \Y I |
D) v I I 1]
E) v 1] Il :



18. iki bugday tanesinden, birincisi oldugu gibi, ikincisi ise

embriyosu cikarllarak iki ayr petri kabindaki nigastall
agardan olusan besi ortamina yerlestirilmis ve bugday
tanesindeki enzimlerin aktive olmasi igin Gzerlerine 1slak
pamuk konmustur.

Embriyolu Embriyosu
bugday cikariimis bugday

Nigastall
agar

1. petri kabi 2. petri kabi

Belirli bir stire sonra, petri kaplarinin her birine lugol ¢6-
zeltisi (nigastayla mavi renk veren ayirag) konarak izlen-
misg; birinci petri kabindaki besi ortaminda, bugday tane-
sinde ve cevresindeki halka seklinde bir alanda renk de-
gisimi olmadigi, geri kalan alanin mavi renk aldig; ikinci
petri kabinda ise, besi ortaminin tamaminin ve bugday
tanesinin mavi renk aldigir gézlenmistir.

Bu sonuglarla ilgili,

I. Embriyo, sadece bugday tanesinde depolanmis olan
nisastayi kullanabilir.
Il. Enzimler canlinin disinda da etkindir.
lll. Nigastay! sindiren enzimler, tohumdaki embriyoda
bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Ill E) Il ve Il

C)lvell

19. Hiicrede gergeklesen, biyokimyasal olaylarla ilgili

olarak;

I. Hucre igi, enerji Greten reaksiyonlarin baglamasi igin
enerji gerekir.
Il. Metabolik bir yolda yer alan enzimler, birbirini izleye-
rek iglev gordr.
lll. Reaksiyonun baglamasi igin, enzimin bulunmasi her
zaman yeterlidir.

agiklamalarindan hangileri dogrudur?

C)lvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivelll E) Il ve lll

20.

21.

Normal olarak, hiicrelerde olusan H,0,, katalaz enzimi
ile su ve oksijene pargalanir:

H,0, Katalaz Enzimi H,0 +1/2 O,
Bu olayla ilgili bir deneyde, karacigerden ve havug bitki-
sinden alinan doku 6rneklerine, agsagidaki tabloda veri-
len iglemler uygulaniyor.
Daha sonra ise, bu 6rnekler, iginde esit miktarda H,0,

bulunan, 12 ézdes tipe ayn ayr konulmus ve tabloda
belirtilen sicakliklarda tutulmustur.

Karaciger Havug
Uygulanan Parca Ezilerek Parca Ezilerek
islem parca htcreleri parca hicreleri
dogranmig | pargalanmis| dogranmis | parcalanmig

Kaynatildiktan sonra

oda sicakligina geti- | C2§Kis! | O, cikist | O,cikisi | O, cilgy

rilmis doku + H,0, yok yok yok yok

Oda sicakligindaki | O, cikigi | O,cilist | O,cikisi | O cikist
2 2 2 2

dokui+ H,0, var var var var

0 °C deki O, cikisi 0, cikist 0, cikist 0, cikigt

doku + H,0, yok yok yok yok

Belirli bir stire boyunca, tliplerdeki oksijen gikisi gézlen-
mig ve tabloda belirtilen bulgular elde edilmistir.

Bu deneyin bulgularina dayanarak,

I. Enzimin, belirli sicakliklarda islev gérmesi igin, bozul-
mamig (kaynatilmamisg) olmasi gerekir.
Il. Enzim, hiicre disinda da etkisini gosterir.
lll. Enzimin bulunmasi, olayin baslamasi igin yeterlidir.
IV.  Enzim, belirli sicakliklarin istiinde, geri dénlistimti ol-
mayan degisime ugrar.

yargilarindan hangilerine varilabilir?

A) I ve Il B) Il ve Ili

D)1, 1l ve IV

o)1, livell
E) II, 1il ve IV

DNA — DNA — RNA —» Protein

T | Il |T ]

Vv \%

Normal bir insan hiicresindeki biyokimyasal olaylar,
yukarida verilen semada; |, Il, lll, IV ve V numarali ok-
lann, hangileriyle gosterilen yonlerde gerceklesmez?

C)llvell

A)lvell B)lveV

D) lll ve IV E)IVveV






